

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Año IV :- Núm. 161 Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral. 19 de Octubre de 1930

¡Juventud illicitana! ¡Juventud española!

CIUDADANOS:

Cumpliendo con nuestro deber de ciudadanía, el sector de juventud que integramos la Juventud Republicana de Elche, exponemos nuestra opinión, seguros de que ha de hallar en vuestras conciencias eco propicio para su fomento, desarrollo y triunfo.

Todos estamos viendo la aguda crisis por que atraviesa nuestro País. Crisis social, crisis económica, crisis de régimen, crisis de ética, de moralidad, de vergüenza política.

Ante este estado de cosas, nosotros, los jóvenes todos, los de la guerra y la post-guerra, no podemos permanecer tranquilamente cruzados de brazos. Debemos luchar enérgicamente, serenos, conscientes, para conseguir los derechos que nuestro siglo XX nos tiene concedidos.

Y ahora, cuando la podre de los viejos políticos renace y comienza a manchar de nuevo Nuestra España, con mayor energía hemos de oponer a todo y a todos, nuestro ideario, barrera luminosa de Libertad, Progreso y Democracia.

Sentimos en nuestras conciencias la emoción republicana y así hemos de hacer constar que nuestro programa mínimo, el que deseamos implantar como base, para la transformación de España en nación europea y universal es: República y Parlamento.

Después, por decoro nacional, consideramos indispensable exigir responsabilidades: Las del desastre de Marruecos, y las de la funesta gestión de la Dictadura, con castigo inmediato a todos los culpables.

Y como hitos de nuestro ideario republicano moderno, figuran en nuestro programa, que no puede ser concreto, circunscrito a un molde sino amplio y comprensivo, adaptable a todas las nuevas ideas, los siguientes postulados:

Propagación del ideario republicano.

Estructuración Federal del Estado, con amplia autonomía a todas las regiones.

Honrada administración de Hacienda.

Libertad de prensa y opinión.

Derecho de manifestación, reunión y asociación.

Seguridad individual. Inviolabilidad de la correspondencia y domicilio.

Supresión del militarismo, reduciendo los ejércitos a las funciones de policía.

Sufragio universal para ambos sexos a los 21 años.

Libertad absoluta de creencias y cultos, con separación de la Iglesia del Estado.

Igualdad civil y política para ambos sexos.

Ley del divorcio.

Justicia gratuita.

Abolición de la pena de muerte.

Enseñanza gratuita. Implantación de la Escuela Unica.

Leyes de protección a la infancia, a la mujer y al obrero, con seguros obligatorios contra el paro forzoso, vejez y maternidad.

Supresión absoluta de la indigencia, creando a tal efecto el Estado, asilos y hospitales, acondicionados con arreglo a las exigencias de la higiene y cultura.

Supresión de la Deuda.

Ley de impuestos al capital inactivo.

Supresión de los latifundios, con parcelación de las tierras.

Fomentar las cooperativas productoras y exportadoras.

Y todos cuantos nuevos postulados de Democracia y bienestar social, indiquen los tiempos.

Hasta aquí nuestro programa sobre política nacional.

En política local, que ha de concordar con los postulados nacionales, cree esta Juventud que debe procederse con la misma energía hasta renovar completamente el Municipio.

Oposición absoluta a los políticos de encrucijada, favoritismo, marrullería y democracia ficticia, para lo cual precisa investigar la gestión con exigencia de responsabilidades, de los Municipios constituidos de 20 años a la fecha.

Moralidad administrativa.

Enseñanza: Transformación de las academias municipales, en escuelas de Artes y oficios. Creación de la escuela de aprendizaje industrial.

Construcción de locales adecuados para escuelas públicas.

Parque infantil, Cantina y Ropero escolares, fomento de bibliotecas populares, etc.

Política sanitaria y de higiene máxima, construyendo lavaderos, baños, matadero, etc., en condiciones de salubridad que carecen los actuales.

Casa de socorro.

Y en fin, atención firmísima a todas las exigencias propias de una Ciudad moderna.

Para la realización de este ideario, debemos unirnos todos los jóvenes de filiación democrática.

Fichas de ayer y de hoy

Administración upetista

«Recogemos de «Gaceta Médica Española» una prueba—una más entre cien mil—de cómo se operaba durante el funesto upetismo en los ministerios, especialmente en el de la Gobernación.

Comenta dicho periódico que no se le dejó referir, y menos enjuiciar, la decantada política sanitaria de Martínez Anido, y agrega:

«Mientras tanto, la Dirección de Sanidad era un nido de upetistas, donde se administraba según la tranquilidad típica del régimen. Vaya un ejemplo: el señor ministro de la Gobernación quiso lavarle la cara a la fachada de su Ministerio. No sabía de dónde sacar el dinero para este menester. Pero la Dirección de Sanidad contentó al ministro: tenía un capítulo titulado «Saneamiento de edificios insalubres». De este capítulo se revocó el Ministerio. Con todo desahogo».

Aunque quizá acertó—decimos nosotros—en lo de «insalubre». Para el pueblo, por lo menos, cuando dominan ciertos técnicos.

(De «El Sol», de Madrid).

El bien a conseguir ha de ser común y por ello precisa que todos, convencidos y simpatizantes, nos aprestemos al combate, bajo la bandera republicana.

¡Venid a reforzar las huestes de la Democracia! Os invita

El Comité de la Juventud Republicana



Entre col y col...

Bella tarde
octubrina,
ya declina
lento el sol,
sobre un fondo
de horizonte
tiñe el monte
de arbol.

Signos son, señores,
bien característicos
de que allí hay vergüenza,
más que en los políticos.

Tiene el fuego
del verano
el lozano
palmeral,
en su fruto
de oro, que arde
en la tarde
otoñal.

También tienen fuego
los bravos fusiles
cuando al pueblo acosan
los guardias civiles.

Llega envuelta
con la brisa
la sonrisa

del palmar,
donde a solas
la cigarra
triste, narra
su cantar.

Así se ha quedado
un zorro cautivo,
ex-líder, ex-hombre
y dos veces vivo.

¡Pobre insecto!
Es tu canto
luto y llanto
si al final
resquebraja
con premura
tu envoltura
de cristal.

Para canto triste
y labor anárquica
no hay quien aventaje
a la Unión Monárquica.

Mas permite,
pobre amiga,
que te diga
que en tí van
las semillas
que renuevas
y otras nuevas
nacerán.

Ejemplo: la larva
asquerosa, impura
que el gobierno hereda
de la Dictadura.

Pero en cambio
¡ay de aquella!
cuya huella
vió, al nacer,
del invierno,
que acibara...
¡Se irá para
no volver!

Muchos preparando
la maleta están
y al decir de Bécquer
ya no volverán.

SINAPISMO

Policlínica Veterinaria

Teléfono 122

Tratamiento médico y quirúrgico de las enfermedades de toda clase de animales

APLICACION DE SUEROS Y VACUNAS

Corrientes de alta frecuencia, Cama de operaciones, Potro para ganado vacuno, Auto cauterio «Dechery» para la aplicación del fuego en todas sus formas, etc., etc.

Avenida de Blasco Ibáñez, 22

ELCHE (Alicante)

Farmacia y Laboratorio de Análisis clínicos, químicos, bacteriológicos
Especialidades nacionales y extranjeras

Rafael Giménez Ambit

Ex-Alumno del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII; del Laboratorio de Investigaciones Biológicas del Dr. Jiménez Jiménez, de Madrid, etc.

Calle Canalejas, 36.—ELCHE

Análisis de sangre, orina, esputos, etc.

AUTOVACUNAS

HEMOCULTIVOS

Contra las izquierdas

D. Fernando de los Rios, el ilustre pensador socialista, dijo en sus últimas declaraciones que esta del General Berenguer era una Dictadura gelatinosa y fría, más peligrosa por ello que la anterior: y de continuo se advierte la certeza de estas palabras.

El Gobierno actual emplea todos sus resortes contra los elementos antidinásticos. Abrió un pequeño resquicio de libertad para probar su amor a las normas legales: pero apenas oradores y publicistas han intentado enjuiciar la bochornosa historia española de los últimos lustros, han lanzado sobre ellos todas las leyes legales y dictatoriales excitando el celo de los encargados de perseguir. No se prohíbe hablar: pero ya se encargará una serie de medidas draconianas de apagar los ímpetus de los hombres de izquierda, de los hombres que son hoy la más pura y digna representación de su país.

Por ello, es incontable el número de escritores y conferenciantes procesados, de periódicos recogidos y multados. De sindicalistas a republicanos de derecha, se está ejerciendo la máxima presión sobre los hombres guías por el liberal Berenguer, el gelatinoso, frío y sonriente Alto Comisario de tan feliz recuerdo para España.

En Elche, sus representantes Sansano-Ferrández, tan agrariamente demócratas, siguen la misma conducta con los republicanos: conducta ilegal porque es injusta y desigual. A nosotros se nos exigen todos los plazos y requisitos para nuestros actos, que a ninguna otra colectividad política se le piden. ¡Guardad memoria, correligionarios, que este triste y cenagoso presente ha de cambiar!

13 de octubre de 1909

Si en los anales de la Historia de España, ha de figurar como fecha fatídica la del 13 de Septiembre de 1923, no lo ha de ser menos la del 13 de Octubre de 1909.

El lunes cumplieron veintiún años que las balas asesinas del soberbio y embrutecedor obscurantismo clerico-estatal, en los fosos de Montjuich, segaron en flor provechosa, la vida de aquel gran educador que se llamó Francisco Ferrer Guardia.

El transcurso de los años no puede mitigar nuestro recuerdo doloroso ni nuestra dolorida indignación por la

DOCTOR JUAN PETSCHEN Y KUTZ

de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid
y de la Maternidad de Beaudelocque de París

Especialista en Partos y enfermedades de la Mujer

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramón y Cajal, 10, pral.

ELCHE

injusticia de aquel acto, que el venerado Doctor Simarro patentizó brillantemente ante el mundo entero.

¡Francisco Ferrer! Escuela Moderna, soplo virtuoso, semilla bienhechora que mantiene constante, con más o menos fuerza pero inextinguible «la eterna lucha de la luz contra las tinieblas, de la evolución contra el estancamiento, de los esclavos contra los señores, de los siervos contra el feudalismo, del proletariado contra la burguesía, de la libertad contra el privilegio, de la razón contra el dogma, de la verdad contra la superstición, de lo que no es y debería ser contra lo que es y no debería existir, de la vida contra la muerte, del hombre-realidad contra el dios-ficción...» ¡Llor a tu memoria!

Quando exfiendo mi vista por el campo escolar ilicitano y veo que en él aún no ha prendido siquiera aquella semilla instructiva que de los niños haga hombres razonadores y humanitarios en vez de seres obedientes y resignados o sea carne de esclavitud y de cañón, mi optimismo, mi impercedero optimismo, a pesar de los pesares, en el triunfo de la razón y la bondad es invadido por una inmensa pena y se pregunta: ¿pero es posible que no haya aquí en este vergel, algunos hombres que deseen sinceramente dotarle de una escuela libre de prejuicios, de rutinas y de odiosos fanatismos? Si los hay ¿qué hacen?

Si el 13 de Septiembre de 1923 sacude vuestra inercia y hace vibrar vuestros espíritus, en el sentido de renovación política, ¿porqué el 13 de Octubre de 1909 no ha de causar los mismos efectos en este otro sentido, teniendo presente que «esto matará a aquello»?

¿Por qué no aunamos nuestros deseos y nuestros esfuerzos aunque sean modestos? ¿Por qué, trabajadores y hombres de bondadoso corazón, teniendo presente esta fecha fatídica no obramos?

ELISEO

Se alquila espacioso local, propio para almacén o fábrica, en sitio céntrico.
Razón en esta imprenta.

XX aniversario de «Coro Clavé»

Constituyeron verdaderos éxitos los actos organizados para celebrar su cumpleaños por la veterana entidad artística «Coro Clavé», los días 4, 5 y 6 del actual.

Consistieron en una conferencia el primer día, un banquete de confraternidad el segundo y una velada artístico-literaria el último, viéndose los tres actos concurrenciosos: y aunque la velada fué muy amena por la calidad de los elementos que intervinieron, para nuestro gusto constituyó lo mejor de las fiestas conmemorativas la notabilísima conferencia dada por nuestro ilustrado y elocuente correligionario de Cartagena D. Casimiro Bonmatí Azorín, sobre el tema «Valor cultural de la ciudadanía». Fué una disertación modelo: vibrante, documentada, educadora, llena de bellas imágenes y expresiones felices y con una clara y valiente argumentación.

Felicitemos a los elementos directivos de «Coro Clavé» por su triunfo, lamentando no haber hecho a su tiempo la reseña y con la extensión que hubiéramos deseado: pero el periódico es pequeño porque así son nuestras disponibilidades económicas: si tuviéramos recursos caciquiles como algún otro, dedicaríamos a estos actos páginas enteras.

Sección Pepe Vives

Resumen

El artículo XII de la serie, publicado el jueves, es idéntico a sus hermanitos mayores. Está visto: Pepe Vives no da más de sí. La timosa de jornal que le arrojan por hacer de *Cheronet* no es suficiente a vigorizarle: lo más, lo más, a aumentar un poquito la cotidiana ración de *escats*.

Renunciamos, por lo tanto, al resumen, por no fastidiar a nuestros lectores semanalmente con los mismos conceptos. Si se inventa algo nuevo Pepe Vives, lo reflejaremos en esta sección, y si no, haremos un detallado resumen final cuando se cause de darle vueltas a la noria.

«Vanidad, oportunismo y otros excesos»

Sansano, de quien con razón se ha dicho que si está en una reunión pretende ser el primero, y si va a una boda querría ser la novia para que todos le dirigiesen sus miradas, y si asiste a un entierro consentiría en ser el muerto con tal de que se ocupasen de él y le produ-

Vergüenza política

Correligionarios: Estamos en unos tiempos de tan meridiana claridad política, que son inútiles cuantas sombras quieren imponérselos.

Hoy se ha de ser monárquico o antimonárquico: nadar entre dos aguas, figurar entre nosotros y ayudar al cacique, es una vergüenza que no debemos permitir.

No es digno ni decente servir de muñeco al cacique en sus manejos políticos y en sus venganzas personales y al mismo tiempo querérselas tirar de izquierdistas y de antidinásticos. Hechos, hechos y no palabras.

Pocos o muchos, los republicanos debemos ser franca, sincera y valientemente republicanos. Los republicanos que tengan amo, ¡a la acera de enfrente!

LINO

Sin marchar a Puerto Rico podréis tomar Semi-Exprés en el nuevo «Bar de Rico» que es el Rey de los Cafés.

Protección a la Infancia

Llegan a nosotros quejas y lamentaciones de que la Junta Local de Protección a la Infancia, por insuficiencia de fondos según parece, no atiende sus obligaciones en la medida y con la extensión que se precisan.

Nos extraña esto de la insuficiencia de fondos, porque recordamos que siendo Alcalde de la primera Dictadura D. Diego Ferrández la citada Junta prestó al Ayuntamiento ocho o nueve mil duros que aun no se le han devuelto.

Estando hoy de nuevo en la Alcaldía con la segunda Dictadura el señor Ferrández, nos parece lógico y justo que haga honor a su palabra de entonces: el crédito está reconocido y acordado su pago en Pleno Municipal, según creemos, el 20 de Febrero de 1925: ¿por qué no cumple el Ayuntamiento su deber devolviendo lo que no es suyo, máxime cuando ha de destinarse a tan benéficos fines?

Conferencia de Afirmación Republicana

Hoy domingo, a las once de su mañana y en el Monumental Salón Moderno, de Alicante, el leader republicano

Don Marcelino Domingo pronunciará una conferencia con el tema «Reflexiones sobre el momento político».

A las dos de la tarde será obsequiado con un almuerzo.

gasen alabanzas, quiere pasar—siempre propicio a hincharse de vanidad—por haber sido el despertador de la conciencia popular. De ahí el que cuando escribe de sí mismo en «La Libertad», se llame, modestamente, el caudillo.

Aunque Sansano hubiese sido lo que pretende, no por eso desaparecería su traición ni se amenguaría su responsabilidad. Pero no fué como él quiere. Fué como fué. Es decir, ocurrió que mientras el pueblo no tuvo fuerza, Sansano no se acercó para nada al pueblo, y cuando la tuvo, se arrimó a él, no mirando el bienestar general, sino su encumbramiento individual y propio. Su conducta de entonces y de ahora con lo del juego, aparte otras cosas lo confirman.

Todos lo recordarán. Era a mediados de 1909 una indiferencia glacial invadía al pueblo. Se llamaba a los mítins y no acudía la gente. Los republicanos, como ahora, se hallaban desorganizados. La Agrupación Socialista influía aún poco políticamente; ni aún con legalidad podía obtener un solo puesto en el Ayuntamiento. Los conservadores, en unas pueras elecciones, acababan de hacer concejal a Sansano con el carácter de demócrata. No había opinión.

En estas circunstancias surgió la Semana Trágica de Barcelona; Elche, como el resto de España, sacudió el letargo; los socialistas, con la ayuda de los republicanos, obtuvieron un concejal; en la elección del Doctor Esquerdo alcanzó la Conjunción 1.000 sufragios, y este constante crecimiento y resurgir de un pueblo por quien Sansano no había hecho nada mientras lo vió dormido e inerte, comenzó a merecer sus zulemas, declarándose después republicano y enemigo de la monarquía, e incorporándose a las corrientes democráticas, a las que momentáneamente benefició, pero a las que ha producido luego un daño enorme desorganizando al Partido republicano, que tardará largos años a ser lo que fué.

Nosotros, que también censurábamos a Sansano, le aplaudíamos, únicamente cuando lo merecía, no siempre, y cuando lo hacíamos, de un modo muy condicional, lo verificábamos: 1.º porque ignorábamos cosas como la del negocio que hacía en la cuestión del juego, que él atribuía a otros; 2.º porque más que a cantar los méritos de Sansano, que dejaban mucho que desear y eran escasos, aquellas alabanzas iban encaminadas a flagelar y obligar al enemigo, que es en cada época el que manda; 3.º porque aunque nos anunciaban quienes le conocían, que Sansano no servía a las ideas sino sus intereses y miras particulares y que nos pagaría con una traición, no lo creíamos por que ello nos lo decían los monárquicos; y 4.º porque nosotros pensábamos, equivocadamente, que él, sobreponiéndose

Partido Republicano Radical Socialista CONVOCATORIA

Se convoca a los afiliados de este Partido a una Asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar el próximo domingo día 19 del actual, a las tres de su tarde, con objeto de tratar los puntos siguientes:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Dar cuenta a la Asamblea, por el Delegado que asistió, de la constitución del Partido, en el Congreso celebrado en Madrid recientemente.
- 3.º Organización local de actos de propaganda.
- 4.º Informe de la Comisión reformadora del Reglamento.
- 5.º Proposición del Comité respecto al periódico ELCHE.
- 6.º Dar cuenta de unas comunicaciones cruzadas entre el Comité y el ciudadano José Botella Tello, y resolver lo que proceda.
- 7.º Dar cuenta de la dimisión de un Vocal del Comité.

Elche 12 de Octubre de 1930.

se a su ambición, sería hombre de talento, y sino por condición innata, de la cual dudábamos, procedería bien por conveniencia.

(De «Trabajo» núm. 240 8 Marzo 1914)

Las aguas del Taivilla

Por la Alcaldía y con el ruego de que sea publicado, se nos remite copia del acuerdo adoptado por la mancomunidad del Taivilla, para emitir un empréstito, importante 80 millones de pesetas, que requiere el proyecto de traída de aguas.

Como no se trata de anunciar el empréstito y por consiguiente ofrecer al público las obligaciones, sino del acuerdo simple por parte de la mancomunidad para poderlo emitir cuando lo crea conveniente, no consideramos precisas por hoy la publicación de estas bases que por otra parte son las corrientes y adecuadas para esta clase de operaciones.

Solo queda por decidir si el empréstito se emite en su totalidad desde un principio o por etapas y en las fracciones que las necesidades de la obra requieran y si se ha de ofrecer directamente al público por la mancomunidad o mediante la intervención de una o varias entidades bancarias, extremos estos que consideramos de carácter exclusivamente financiero y que deben resolver los técnicos.

Nosotros, en su día, haremos la campaña que nuestros medios consentan, ocupándonos del tema con el entusiasmo que corresponde a nuestros fervientes deseos de ver suscitadas lo más pronto posible por aguas potables y abundantes las másimas y escasas que padecemos.

Si por el Sr. Alcalde se trata de hacer ambiente al rededor del proyecto de traída de aguas, cosa muy plausible, consideramos que mucho más importante para formarlo sería la divulgación del proyecto debidamente cifrado tanto en su aspecto general como en el que afecta a nuestra ciudad, especificando las obras a construir, costos e ingresos a obtener por ella y gastos y beneficios de todo orden que reportaría la obra a Elche. En fin, algo que comprenda la totalidad de la obra en sus distintas manifestaciones, cosa que ya debió haberse hecho por nuestro Alcalde para ilustrar debidamente a la opinión ilicitana y que ya hicieron otros pueblos de mucha menor categoría que el nuestro.

¿Qué pasa en la Pescadería?

Recibimos quejas y se nos dicen verdaderas anomalías que ocurren en la Pescadería, en perjuicio, naturalmente, del consumidor.

Se dice que se descargan camiones de pescado en casas particulares, pescado que tarda en venderse varios días, por lo que, a pesar del hielo, no está en condiciones de consumo; que no se cumple lo preceptuado respecto a todo esto y que no se cumple por que se goza por los contraventores de altas protecciones.

Esperamos que el Sr. Alcalde tomará las medidas oportunas para terminar con este estado de cosas.

Alfilerazos

«El Pueblo», ese sucio mosaico aglutinado con sueldos inconfesables, pretende encubrir la vergüenza de no poder formular sus falsas denuncias, ante el Comité Paritario o el Tribunal pactado en las planillas, acusando solapadamente de venales y prevaricadores, a los vocales, patronos y obreros que lo forman. Esto sí que es salirse por la tangente... pero sin honra. Sansanismo puro.

Sr. Alcalde: ¿Por qué no se ha cumplido la ley adquiriendo por concurso público el material para las Escuelas Graduadas?

Sr. Sansano: Sírvase aclarar a sus esclavos que las protecciones por los obreros y los contubernios entre patronos y dirigentes obreristas no son de esta época. Eran cosa corriente en aquella otra en que solían fabricarse huelgas para poder trabajar solito algún fabricante a costa de la industria de Elche y del hambre y la desesperación del pueblo trabajador.

Acláreles este particular porque no debe perderse nunca la categoría.

Una noticia de mala pata: Quiere ser diputado por aquí el Conde de Romanones.

¿Qué diferencia existe del régimen político-administrativo que sufríamos hace un año al que padecemos en la actualidad?

¡A ver, que nos lo expliquen!...

Gran Mitin de Solidaridad Republicana

Mañana lunes a las tres y media de la tarde, se celebrará un mitin de Solidaridad Republicana, en el Monumental Salón Moderno, de Alicante. En tan importante acto tomarán parte, además de oradores locales, don Rafael Sánchez Guerra, D. Pedro Rico y

Don Alejandro Lerroux

Sindicato de Trabajadores de Elche y su radio

Se pone en conocimiento de los trabajadores, que las horas de inscripción en este Sindicato son de las 6 y media a 8 noche los días laborables, y de 9 de la mañana a 1 de la tarde los domingos y días festivos, en el domicilio provisional, Plaza del Dr. Campello, 17, 2.º piso.

Quienes por terminarse los remitidos no pudieron proveerse del Carnet Confederado pueden ya hacerlo cuando quieran.

EL COMITÉ

DE FUTBOL

Lo que nuestros equipiers del Gimnástico no supieron hacer en su propio terreno el pasado domingo, lo lograron los valientes muchachos del Elche F. C. en el campo del Pla de la vecina capital.

Aquellos perdieron frente al D. Eldense, por 3 a 1, y éstos vencieron al Alicante F. C. por el mismo score.

Así, pues, la clasificación de hoy es la siguiente:

EQUIPOS	J	G	P	E	G	P
Elche	2	2	0	0	6	2
D. Eldense	2	2	0	0	6	3
Alcoyano	1	1	0	0	8	0
Gimnástico	2	0	1	1	4	6
Hispania Yecla	2	0	1	1	3	11
Hércules	1	0	1	0	1	3
Alicante	2	0	2	0	3	6

Esta tarde a las 3 y media, en el campo de Altavix, partido de Campeonato Regional de 2.ª categoría, entre los equipos D. Alcoyano y Elche F. C.

De la Cartera

Rogamos a nuestros suscriptores que noten faltas en el reparto las comuniquen a esta Administración, Sagasta, 13, con objeto de subsanarlas.

En Madrid, en la Clínica de «La Maternidad», y por el sabio doctor D. José Torre y Blanca le ha sido practicada una laboriosa intervención quirúrgica a la culta profesora en Partos D.ª Josefa Guerra; según noticias la Sra. Guerra se encuentra algo mejorada.

Deseamos a tan virtuosa Sra. un rápido restablecimiento.

Francisco Falcó

Al cerrar la edición recibimos la triste nueva de la muerte de Francisco Falcó, repartidor de nuestro periódico, víctima de brevísima enfermedad.

El entierro se efectuará hoy domingo a las diez de la mañana.

Enviamos a su viuda e hijos la expresión de nuestro sentimiento.

Imprenta Agulló.—Elche

ELCHE

LOZANO

SASTRE

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción
VELARDE 27.—ELCHE

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.
ELCHE

J. Terol Romero

S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO

AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA-MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

Fundado por escritura pública de 14 de Junio de 1926

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida del Conde de Peñalver, 22.—MADRID

Dirección Telegráfica: PREVIBAN

SUCURSALES: Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama (Murcia), Almagro, Belmonte, Benifayo, Bilbao, Borruelo de Santullán, Brozas, Cádiz, Calahorra, Cañaveral, Ceuta, Elche, Grao (Valencia), Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Monóvar, Oviedo, Palencia, Pamplona, San Sebastián, Santa Cruz de Mudela, Sevilla, Socuéllamos, La Solana, Tomelloso, Torrente, Valencia, Villarta de San Juan, Vitoria, Yecla y Zaragoza.

Este Establecimiento realiza operaciones de Cuentas Corrientes a la vista y especiales en perfecto enlace con los servicios de pago de cuotas y cobro de pensiones de la Mutualidad. Imposiciones a plazo fijo. CAJA DE AHORROS, con finalidad primordial para la formación de pensiones de la Asociación, Créditos y Préstamos de carácter especial y de modesta cuantía para los asociados de Los Previsores del Porvenir. Descuento y negociación de letras sobre España y extranjero, Giros, Depósitos reintegrables para la formación de pensiones de la Asociación, Cartas de Crédito sobre España y extranjero, Depósitos en custodia de títulos, Operaciones de Bolsa, Transferencias, Compra y venta de moneda extranjera, Informes comerciales, Domiciliaciones en nuestras Cajas, Cobro y descuento de cupones.

Biblioteques Municipals
d'ELX

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43 * Telegramas y Teletemas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa @ Agencia de viajes
Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X
Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a
plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

Colonia "ALEGRÍA"
4 pesetas litro
Droguería
F. PEREZ SEGUI
ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga

ELGOIBAR GUIPUZCOA

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferecías, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 pts.

DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

CASANOVA

tiene el honor de ofrecer al público en general su

Gran Café :- Cervecería :- American Bar

establecimiento completamente reformado y dotado de los mejores y más modernos elementos del ramo

Café Express
LA PAVONI



Refrigeración
FRIGIDAIRE

ESPECIALIDAD
EN
COCKTAILS

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas